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ATA NÚMERO 53/XII/1ª SL 

11.abril.2012 – 10h00 

 
Aos 11 dias do mês de abril de 2012, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 3, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação das atas das reuniões anteriores 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição, por requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, da Senhora Professora 
Isabel Alçada, no âmbito da auditoria do Tribunal de Contas à Parque Escolar, E.P.E. 

 

5. Petição n.º 91/XII/1ª - Iniciativa de Ana Rita Pinto - Pretendem que a alteração do regime 
de acesso ao ensino superior, para alunos do ensino recorrente, só produza efeito para os 
acessos posteriores a 2012. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputada Relatora: Isilda Aguincha - PSD 
 

6. Petição n.º 92/XII/1ª - Iniciativa de Ruben Mariano da Costa Oliveira Caldas – Solicita a 
não aplicação do acordo ortográfico 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputada Relatora: Nilza de Sena - PSD 
 

7. Petição n.º 93/XII/1ª - Iniciativa de Daniel Estevão Carvalho Faria – Pretendem que se 
uniformizem os grupos de recrutamento dos docentes de educação especial entre a 
madeira e o continente. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputado Relator: Jacinto Serrão – PS 
 

8. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, para audição da 
Secretária de Estado do Ensino Básico e Secundário, sobre o financiamento ao Ensino 
Especializado da Música. 
 

 Análise votação 
 

9. Projeto de Resolução 245/XII/1.ª, do CDS-PP, Recomenda ao Governo que estabeleça 
as condições para a criação de um "Contrato de Transparência" no acesso ao Ensino 
Superior. 

 

 Apreciação da redação final 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36863
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10. Projeto de Resolução n.º 247/XII/1.ª (PS) – Recomenda ao Governo que pondere a 
criação de instrumentos que garantam o acesso ao pequeno-almoço aos alunos mais 
carenciados do ensino obrigatório. 

 

 Apreciação da redação final 
 

11. Projeto de Resolução n.º 266/XII/1.ª (PSD e CDS-PP) – Recomenda ao Governo que 
pondere a criação de mecanismos que garantam o acesso a uma refeição matinal aos 
alunos cuja situação de carência lhes impede o acesso em casa. 

 

 Apreciação da redação final 
 

12. Outros assuntos 
 

13. Data da próxima reunião 
 

Dia 13.abril.2012 – 15h00 – Audição do Senhor Ministro da Educação e Ciência 
 

…………………………………………………………………………………………….………………. 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
Procedeu-se, em primeiro lugar, à audição da Sra. Professora Isabel Alçada. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) solicitou a antecipação do ponto 8 para ponto 2 e o Sr. 
Deputado Rui Santos (PS) pediu o adiamento da apreciação do ponto 7, devido à ausência do 
relator da Petição, Deputado Jacinto Serrão. 
 
Com estas alterações, a Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes 
do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV. 
 

2. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, para audição da 
Secretária de Estado do Ensino Básico e Secundário, sobre o financiamento ao Ensino 
Especializado da Música. 

 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) apresentou o requerimento, lembrando que o PCP tinha já 
questionado o anterior Governo sobre o financiamento das escolas especializadas do ensino 
da música através do POPH, considerando que os critérios deste programa não são 
compatíveis com o funcionamento destas escolas. 
 
A Sra. Deputada Maria José Castelo Branco (PSD) afirmou que o Governo está a acompanhar 
esta questão, entendendo que não é oportuno, neste momento, ouvir a Sra. secretária de 
Estado. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) afirmou que este problema não tem sido levantado 
junto do Grupo Parlamentar, considerando, no entanto, que este modelo tem prejudicado o 
ensino da música, pelo que irá inquirir diretamente o Governo sobre esta questão. 
 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado, com os votos contra do PSD e do CDS-PP e 
os votos favoráveis do PS, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

3. Aprovação das atas das reuniões anteriores 
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A ata da reunião da Comissão de 03 de abril e a ata da reunião da Mesa e Coordenadores, do 
mesmo dia, foram aprovadas por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-
PP, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV. 
 

4. Comunicações do Presidente 
 
3.1. O Sr. Presidente informou que baixaram à Comissão, em 4 de abril, as iniciativas abaixo 

referidas: 
 

 Projeto de Lei n.º 207/XII/1ª, do PCP - Aprova a Lei-Quadro da Ação Social Escolar no 
Ensino Superior e define os apoios específicos aos estudantes. A apresentação da 
iniciativa foi agendada para a reunião de 18 de abril e a apreciação do parecer para a 
reunião de 2 de maio, cabendo ao PSD a indicação do relator. 

 

 Projeto de Lei n.º 208/XII/1ª, do PCP - Regime de apoio à frequência de Estágios 
Curriculares no âmbito do Ensino Secundário e do Ensino Profissional. A apresentação 
da iniciativa decorrerá na reunião de 18 de abril e a apreciação do parecer na reunião de 
2 de maio, cabendo ao BE a indicação do relator. 

 

 Projeto de Lei n.º 209/XII/1ª, do PCP - Cria os Gabinetes Pedagógicos de Integração 
Escolar (GPIE). A apresentação da iniciativa foi agendada para a reunião de 18 de abril 
e a apreciação do parecer para a reunião de 2 de maio, cabendo ao PEV a indicação do 
relator. 

 

 Projeto de Lei n.º 210/XII/1ª, do PCP - Regime de apoio à frequência de Estágios 
Curriculares no Ensino Superior. A apresentação da iniciativa decorrerá na reunião de 18 
de abril e a apreciação do parecer na reunião de 2 de maio, cabendo ao PS a indicação 
do relator. 

 
3.2.  O Sr. Presidente transmitiu ainda que baixou à Comissão o Projeto de Resolução 

272/XII/1.ª, do BE, que recomenda a alteração do Decreto-Lei n.º 338/2007, de 11 de 

outubro, para possibilitar o ingresso na carreira docente de todos os professores de 

técnicas especiais com vínculo à função pública, tendo a Sra. Deputada Ana Drago (BE) 

solicitado a sua discussão na Comissão. 

 

3.3. O Sr. Presidente referiu-se ainda ao convite da Eurodeputada Maria da Graça Carvalho, já 
distribuído a todos os Deputados, relativo a dois seminários (um em Lisboa e outro no 
Porto), no âmbito do Horizonte 2020 - Programa-Quadro Europeu de Investigação e 
Inovação (2014-2020). 

 
3.4. Em relação ao Café de Ciência, a ter lugar no dia 18 de abril, a partir das 18h, no 

Refeitório dos Monges, interveio a Sra. Deputada Maria José Castelo Branco, que deu 
conta das palestras previstas, dos trabalhos de preparação do roteiro e escala geológica e 
ainda da instalação de várias peças alusivas ao tema. 

 
3.5. O Sr. Presidente fez referência à iniciativa prevista por ocasião do Dia Internacional dos 

Monumentos/Dia Internacional dos Museus, propondo a realização de um debate em torno 
da Lei de Bases do Património Cultural, com a participação de um orador externo, a 
definir, a que se seguiria a intervenção dos Grupos Parlamentares. Esta iniciativa contaria 
ainda com a colaboração da Associação Portuguesa de Museologia, na organização de 
uma visita dos Deputados a um museu e na preparação de uma breve exposição sobre 
museologia na Assembleia da República. 

  
 A Sra. Deputada Conceição Pereira (PSD) manifestou a sua concordância em relação à 

proposta apresentada, sugerindo que a Comissão prepare uma mensagem para o Dia 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36888
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36888
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36889
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36889
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36880
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36880
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Internacional dos Museus, à semelhança do que fez no Dia Nacional do Teatro. Propôs 
ainda uma visita dos Deputados da Comissão a um museu próximo da Assembleia da 
República. 

 
Estas sugestões foram aceites, pelo que será elaborada uma proposta de programa, com 
a indicação de museus a visitar. 

 
3.6.  Por último, o Sr. Presidente deu conta das orientações da Senhora Presidente da 

Assembleia da República em relação à baixa de iniciativas a mais do que uma comissão. 
A iniciativa baixa a apenas uma comissão, que é a competente. A seguir ao despacho de 
admissão, a Senhora Presidente acrescenta uma nota, na qual indica a conexão com 
outras comissões, cabendo à comissão principal proceder à correspondente distribuição. 

 

5. Audição por requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, da Senhora Professora 
Isabel Alçada, no âmbito da auditoria do Tribunal de Contas à Parque Escolar, E.P.E. 

 
A audição foi gravada em registo áudio e vídeo, encontrando-se as gravações disponíveis na 
página da Comissão, na Internet. 
 
Na primeira ronda intervieram os Srs. Deputados Emídio Guerreiro (PSD), Rui Santos (PS), 
Michael Seufert (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP) e Ana Drago (BE). 
 
Na segunda ronda registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Duarte Marques (PSD), 
Miguel Tiago (PCP), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Gabriela Canavilhas (PS), Amadeu 
Albergaria (PSD), Acácio Pinto (PS), Pedro Alves (PSD), Odete João (PS), Paulo Cavaleiro 
(PSD), Michael Seufert (CDS-PP), Ana Catarina Mendes (PS) e Emídio Guerreiro (PSD). 

6. Petição n.º 91/XII/1ª - Iniciativa de Ana Rita Pinto - Pretendem que a alteração do regime 
de acesso ao ensino superior, para alunos do ensino recorrente, só produza efeito para os 
acessos posteriores a 2012. 

 
A Sra. Deputada Isilda Aguincha (PSD) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a 
ausência do PEV. 

 

7. Petição n.º 92/XII/1ª - Iniciativa de Ruben Mariano da Costa Oliveira Caldas – Solicita a 
não aplicação do acordo ortográfico 

 
A Sra. Deputada Nilza de Sena (PSD) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a 
ausência do PEV. 
 

8. Petição n.º 93/XII/1ª - Iniciativa de Daniel Estevão Carvalho Faria – Pretendem que se 
uniformizem os grupos de recrutamento dos docentes de educação especial entre a 
madeira e o continente. 

 
Adiado. 

 

9. Projeto de Resolução 245/XII/1.ª, do CDS-PP, Recomenda ao Governo que estabeleça 
as condições para a criação de um "Contrato de Transparência" no acesso ao Ensino 
Superior. 

 
Foi aprovada, por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
com a ausência do PEV, a redação final do texto da Resolução, proposta pela DAPLEN. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=92623
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36863
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10. Projeto de Resolução n.º 247/XII/1.ª (PS) – Recomenda ao Governo que pondere a 
criação de instrumentos que garantam o acesso ao pequeno-almoço aos alunos mais 
carenciados do ensino obrigatório. 

 
Foi aprovada, por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
com a ausência do PEV, a redação final do texto da Resolução, proposta pela DAPLEN. 
 

11. Projeto de Resolução n.º 266/XII/1.ª (PSD e CDS-PP) – Recomenda ao Governo que 
pondere a criação de mecanismos que garantam o acesso a uma refeição matinal aos 
alunos cuja situação de carência lhes impede o acesso em casa. 

 
Foi aprovada, por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
com a ausência do PEV, a redação final do texto da Resolução, proposta pela DAPLEN. 

 

12. Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 

13. Data da próxima reunião 
 

Dia 13.abril.2012 – 15h00 – Audição do Senhor Ministro da Educação e Ciência 
 

 
A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 11 de abril 2012 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 
 

 (José Ribeiro e Castro) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata aprovada na reunião da Comissão de 18 de abril de 2012.
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Inês Teotónio Pereira 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria Manuela Tender 
 Pedro Alves 
 Rita Rato 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 


